
0

1000

2000

3000

2008 2011 2014 2017

March 8th 2017

Homelessness   in   Metro   Vancouver:

A point-in-time homeless count took place in
Metro Vancouver on March 8th 2017. A total
of 3,605 individuals were found to be
experiencing homelessness.  
 
This graphic highlights seniors who were 55
years and older, representing 21% of those
who responded to the age question or 518
individuals.  
 
NOTE: Not every person who was counted
participated in the survey, as such, the
number of responses varies between
questions. *Due to rounding, some
percentages may not add up exactly.
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Key   Findings

Gender*
 

A lower % of seniors
reported addictions
and mental illness

compared to all
respondents

5

13% of seniors had
a full-time or part-
time job compared

to 22% of all
respondents

 

Income
"What   Are  your  sources  of  income?"

6

1
A higher % of

seniors identified as
male compared to all

respondents
24% OF SENIORS

Identified  as  Indigenous / Aboriginal  or  had  Indigenous/Aboriginal  AncestryA lower % of seniors
identified as

Indigenous/Aboriginal
compared to all

respondents Health

44%
38%

33%
35%

57%
28%

49%

A higher % of seniors
reported medical

conditions & physical
disability compared to

all respondents

15%

OF SENIORS

Received  Canada  Pension  Plan  (Cpp)
 or  another  pension

28%

OF SENIORS

Employment

13% OF SENIORS

Had  either  a  full-time  or  part-time  job

43% of seniors
received OAS/GIS/ 

CPP or another
pension compared to

11% of all
respondents

Compared  to   all  respondents: 72%  male ,   27%  female,  and  1%  another  gender  

A  focus  on  seniors  (55+ years)

Share  of  Seniors   experiencing  homelessness 
2008-2017

34% OF all
respondents

22%
 

OF all
respondents

Overview

9%

16%
18%

21%

4%

OF all
respondents

7%

Total Number of
Respondents

518 
Seniors

OF all
respondents


